

सहारा



कानपुर • शनिवार • 3 फरवरी • 2024

‘स्वस्थ व्यक्ति भी साल में एक बार हृदय रोगों से संबंधित जांच कराएं’

कानपुर (एसएनबी)। चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिक विश्वविद्यालय (सीएसए) में शुक्रवार को स्वास्थ्य शिविर लगा, जिसमें मेदांता अस्पताल गुड़गांव के डॉक्टरों की टीम ने छात्र-छात्राओं और कर्मचारियों का नि:शुल्क परीक्षण किया। सभी की रक्तचाप, मधुमेह, ईसीजी व अन्य जांचें की गईं।

चंद्रशेखर आजाद कृषि विश्वविद्यालय में शुक्रवार को मेदांता अस्पताल गुड़गांव द्वारा निशुल्क स्वास्थ्य शिविर का आयोजन किया गया। उद्घाटन विश्वविद्यालय के कुलपति डॉ. आनंद कुमार सिंह ने किया। उन्होंने कहा कि स्वास्थ्य सबसे महत्वपूर्ण है। स्वस्थ व्यक्ति ही अपने श्रम के फल का आनंद ले सकता है। डॉ. सिंह ने बताया कि स्वास्थ्य पैसे की तरह है, हमें तब तक इसके मूल्य का एहसास नहीं होता है जब तक हम इसे खो नहीं देते। उन्होंने सभी से स्वास्थ्य के प्रति जागरूक व सचेत रहने के लिए कहा।

इस अवसर पर मेदांता अस्पताल गुड़गांव के वरिष्ठ हृदय



सीएसए में छात्रों व कर्मियों का हुआ स्वास्थ्य परीक्षण

एवं टीएमटी आदि की जांच अवश्य करानी चाहिए। उन्होंने सचेत करते हुए कहा कि जो मधुमेह एवं रक्तचाप के मरीज हैं उन्हें वर्ष में प्रत्येक 6 माह के अंतराल पर दो बार जांच करानी चाहिए। जिन मरीजों को वाईपास सर्जरी से डर लगता है उनके लिए नई तकनीक जैसे आईवीएल और लेजर तकनीक का इस्तेमाल करके स्टेंट डाले जा सकते हैं। उन्होंने उपस्थित छात्र-छात्राओं एवं शिक्षकों से कहा कि नाभि से लेकर जवड़े के मध्य कहीं भी दर्द हो तो हृदय रोग की समस्या का इशारा हो

सकता है। इस अवसर पर अधिष्ठाता छात्र कल्याण डॉ. मुनीश गंगवार ने बताया कि स्वास्थ्य शिविर का मुख्य उद्देश्य स्वास्थ्य के प्रति छात्र-छात्राओं, शिक्षकों, वैज्ञानिकों एवं कर्मचारियों को जागरूक करना है। विश्वविद्यालय के चिकित्सा अधिकारी डॉ. एसके सिंह ने बताया कि आज रक्तचाप, मधुमेह, ईसीजी, पीएफटी सहित कई अन्य जांचें हुईं, जिसका 235 से अधिक लोगों ने लाभ उठाया। इस अवसर पर मेदांता अस्पताल के वरिष्ठ जनरल फिजिशियन डॉ. हिमांशु पूनिया, प्रबंधक आलोक



पवित्रा हॉस्पिटल

24x7

इमरजेन्सी एवं एंबुलेंस की सेवा उपलब्ध

नोट सभी प्रकार के
 ऑपरेशन की सुविधा उपलब्ध

**ICU, NICU
 HDU, X-RAY
 ULTRASOUND**
Mob. No:
9580438828
पता: 102 सदानंद नगर (निकट आर.पी.एस.) पैलेस रमादेवी कानपुर नगर

कानपुर: सीएसए में स्वास्थ्य शिविर का हुआ आयोजन

रक्तचाप, मधुमेह, ईसीजी एक सहित अन्य हुई जांचें

कानपुर। चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय में शुक्रवार को मेदांता अस्पताल गुडगांव हरियाणा द्वारा निःशुल्क स्वास्थ्य शिविर का आयोजन किया गया। स्वास्थ्य शिविर का उद्घाटन विश्वविद्यालय के कुलपति डॉ आनंद कुमार सिंह ने किया। उन्होंने अपने संबोधन में बताया कि स्वास्थ्य सबसे महत्वपूर्ण है। उन्होंने कहा कि केवल स्वस्थ व्यक्ति अपने श्रम के फल का आनंद ले सकता है।

डा सिंह ने बताया कि स्वास्थ्य पैसे की तरह है हमें तब तक इसके मूल्य का एहसास नहीं होता है। जब तक हम इसे खो नहीं देते। उन्होंने सभी से स्वास्थ्य के प्रति जागरूक व सचेत रहने के लिए कहा। इस अवसर पर मेदांता अस्पताल गुडगांव की वरिष्ठ हृदय रोग विशेषज्ञ डॉक्टर शांतनु सिंघल ने बताया कि प्रत्येक स्वस्थ व्यक्ति को वर्ष में एक बार अवश्य हृदय रोगों से संबंधित ईसीजी, ईको एवं टीएमटी आदि की जांच अवश्य करानी चाहिए। डॉक्टर सिंघल ने सचेत करते हुए कहा कि जो मधुमेह एवं रक्तचाप के मरीज हैं उन्हें वर्ष में प्रत्येक 6 माह के अंतराल पर दो बार जांच करानी चाहिए। डॉक्टर सिंघल ने कहा



कि जिन मरीजों को बाईपास सर्जरी से डर लगता है उनके लिए नई तकनीक जैसे आईवीएल और लेजर तकनीक का इस्तेमाल करके स्टेंट डाले जा सकते हैं। उन्होंने उपस्थित छात्र छात्राओं एवं शिक्षकों से कहा कि नाभि से लेकर जबड़े के मध्य कहीं भी दर्द हो तो हृदय रोग की समस्या का इशारा हो सकता है। इस अवसर पर अधिष्ठाता छात्र कल्याण डॉक्टर मुनीश गंगवार ने बताया कि स्वास्थ्य शिविर का मुख्य उद्देश्य स्वास्थ्य के प्रति छात्र छात्राओं,

शिक्षकों, वैज्ञानिकों एवं कर्मचारियों को जागरूक करना है। विश्वविद्यालय के चिकित्सा अधिकारी डॉक्टर एस के सिंह ने बताया कि आज रक्तचाप, मधुमेह, ईसीजी, पीएफटी सहित अन्य जांच 235 लोगों से अधिक की जांच हुई है। इस अवसर पर मेदांता अस्पताल के वरिष्ठ जनरल फिजिशियन डॉक्टर हिमांशु पूनिया, प्रबंधक आलोक कुमार एवं उनकी टीम के साथ ही विश्व विद्यालय के अधिकारी, शिक्षक, वैज्ञानिक, कर्मचारी एवं छात्र छात्राएं उपस्थित रहे।



समाज का साथी

कानपुर नगर से प्रकाशित

कानपुर, शनिवार 03 फरवरी-2024

पृष्ठ -8

सीएसए में लगा निशुल्क स्वास्थ्य शिविर, हुई विभिन्न जांचें

कानपुर 7 चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय कानपुर में शुक्रवार को मेदांता अस्पताल गुड़गांव हरियाणा द्वारा निशुल्क स्वास्थ्य शिविर का आयोजन किया गया। स्वास्थ्य शिविर का उद्घाटन विश्वविद्यालय के कुलपति डॉ. आनंद कुमार सिंह ने किया। उन्होंने अपने संबोधन में बताया कि स्वास्थ्य सबसे महत्वपूर्ण है। उन्होंने कहा कि केवल स्वस्थ व्यक्ति अपने श्रम के फल का आनंद ले सकता है। डॉ. सिंह ने बताया कि स्वास्थ्य पैसे की तरह है हमें तब तक इसके मूल्य का एहसास नहीं होता है जब तक हम इसे खो नहीं देते। उन्होंने सभी से स्वास्थ्य के प्रति जागरूक व सचेत रहने के लिए कहा। इस अवसर पर मेदांता अस्पताल गुड़गांव की वरिष्ठ हृदय रोग विशेषज्ञ डॉक्टर शांतनु सिंघल ने बताया कि प्रत्येक स्वस्थ व्यक्ति को वर्ष में एक बार अवश्य हृदय रोगों से संबंधित ईसीजी, ईको एवं टीएमटी आदि की जांच अवश्य करानी चाहिए। डॉक्टर सिंघल ने सचेत करते हुए कहा कि जो मधुमेह एवं रक्तचाप के मरीज हैं उन्हें वर्ष में प्रत्येक 6 माह के अंतराल पर दो बार जांच करानी चाहिए। डॉक्टर सिंघल ने कहा कि जिन मरीजों को बाईपास सर्जरी से डर लगता है उनके लिए नई तकनीक जैसे आईवीएल और लेजर तकनीक का इस्तेमाल करके स्टेंट डाले जा सकते हैं। उन्होंने उपस्थित छात्र छात्राओं एवं शिक्षकों से कहा कि नामि से लेकर जबड़े के मध्य कहीं भी दर्द हो तो हृदय रोग की समस्या का इशारा हो सकता है। इस अवसर पर अधिष्ठाता छात्र कल्याण डॉक्टर मुनीश गंगवार ने बताया कि स्वास्थ्य शिविर का मुख्य उद्देश्य स्वास्थ्य के प्रति छात्र छात्राओं, शिक्षकों, वैज्ञानिकों एवं कर्मचारियों को जागरूक करना है। विश्वविद्यालय के चिकित्सा अधिकारी डॉक्टर एस के सिंह ने बताया कि आज रक्तचाप, मधुमेह, ईसीजी, पीएफटी सहित अन्य जांच 235 लोगों से अधिक की जांच हुई है। इस अवसर पर मेदांता अस्पताल के वरिष्ठ जनरल फिजिशियन डॉक्टर हिमांशु पूनिया, प्रबंधक आलोक कुमार एवं उनकी टीम के साथ ही विश्व विद्यालय के अधिकारी, शिक्षक, वैज्ञानिक, कर्मचारी एवं छात्र छात्राएं उपस्थित रहे।



क्षेत्रीय अध्यक्ष का स्वागत कर किया ग्राम परिक्रमा यात्रा

कानपुर। नवनिर्वाचित जिला अध्यक्ष किसान मोर्चा हर्ष प्रताप सिंह चौहान ने क्षेत्रीय अध्यक्ष का स्वागत कर किया ग्राम परिक्रमा यात्रा की कार्यशाला का आयोजन कार्यक्रम में क्षेत्रीय अध्यक्ष बालमुकुंद शुक्ला ने कानपुर महानगर के कार्यकर्ताओं को संबोधित करते हुआ कहा कि किसान मोर्चा के कार्यकर्ता पदाधिकारी पूरे जिले में गाँव गाँव जाकर ग्राम परिक्रमा करेंगे ग्रामीण और किसानों से मिलेंगे सरकार की योजनाएँ बता कर जनजागरण करेंगे कार्यक्रम में मुख्य रूप से क्षेत्रीय महामंत्री विकास जिला अध्यक्ष किसानमोर्चा हर्ष प्रताप सिंह चौहान महामंत्री राहुल सिंह श्याम शुक्ला श्रवण तिवारी अभिषेक शुक्ला रमन गुता विष्णोई आदि सभी पदाधिकारी मौजूद रहे !



(गांव देहात की खबर, शहर पर भी नजर)

दि ग्राम टुडे

राजस्थान, बिहार, महाराष्ट्र, गुजरात, संघ प्रदेश एकम बुंदेलखंड से एक साथ प्रसारित

शनिवार, 03, फरवरी, 2024

कुल पेज : 16

मूल्य प्रति 2/- रूपया

सीएसए में लगा स्वास्थ्य शिविर, रक्तचाप मधुमेह ईसीजी सहित अन्य हुई जाँचें



दि ग्राम टुडे, कानपुर।
(संजय मौर्य)

चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय कानपुर में शुक्रवार को मेदांता अस्पताल गुडगांव हरियाणा द्वारा निःशुल्क स्वास्थ्य शिविर का आयोजन किया गया। स्वास्थ्य शिविर का उद्घाटन विश्वविद्यालय के कुलपति डॉ आनंद कुमार सिंह ने किया। उन्होंने अपने संबोधन में बताया कि स्वास्थ्य सबसे महत्वपूर्ण है। उन्होंने कहा कि केवल स्वस्थ व्यक्ति अपने श्रम के फल का आनंद ले सकता है। डा सिंह ने बताया कि स्वास्थ्य पैसे की तरह है हमें तब तक इसके मूल्य का एहसास नहीं होता है। जब तक हम इसे खो नहीं देते। उन्होंने सभी से स्वास्थ्य के प्रति जागरूक व सचेत रहने

के लिए कहा। इस अवसर पर मेदांता अस्पताल गुडगांव की वरिष्ठ हृदय रोग विशेषज्ञ डॉक्टर शांतनु सिंघल ने बताया कि प्रत्येक स्वस्थ व्यक्ति को वर्ष में एक बार अवश्य हृदय रोगों से संबंधित ईसीजी, ईको एवं टीएमटी आदि की जांच अवश्य करानी चाहिए। डॉक्टर सिंघल ने सचेत करते हुए कहा कि जो मधुमेह एवं रक्तचाप के मरीज हैं उन्हें वर्ष में प्रत्येक 6 माह के अंतराल पर दो बार जांच करानी चाहिए। डॉक्टर सिंघल ने कहा कि जिन मरीजों को बाईपास सर्जरी से डर लगता है उनके लिए नई तकनीक जैसे आईवीएल और लेजर तकनीक का इस्तेमाल करके स्टंट डाले जा सकते हैं। उन्होंने उपस्थित छात्र छात्राओं एवं शिक्षकों से कहा कि नाभि से लेकर जबड़े

के मध्य कहीं भी दर्द हो तो हृदय रोग की समस्या का इशारा हो सकता है। इस अवसर पर अधिष्ठाता छात्र कल्याण डॉक्टर मुनीश गंगवार ने बताया कि स्वास्थ्य शिविर का मुख्य उद्देश्य स्वास्थ्य के प्रति छात्र छात्राओं, शिक्षकों, वैज्ञानिकों एवं कर्मचारियों को जागरूक करना है। विश्वविद्यालय के चिकित्सा अधिकारी डॉक्टर एस के सिंह ने बताया कि आज रक्तचाप, मधुमेह, ईसीजी, पीएफटी सहित अन्य जांच 235 लोगों से अधिक की जांच हुई है। इस अवसर पर मेदांता अस्पताल के वरिष्ठ जनरल फिजिशियन डॉक्टर हिमांशु पुनिया, प्रबंधक आलोक कुमार एवं उनकी टीम के साथ ही विश्व विद्यालय के अधिकारी, शिक्षक, वैज्ञानिक, कर्मचारी एवं छात्र छात्राएं उपस्थित रहे।

अमर भारती

04 प्रदेश, 06 संस्करण

एक उम्मीद

38, पृष्ठ: 12, मूल्य: 03 रु.

RNI No. UPHIN/2011/46455

www.amarbharti.com

शनिवार, 03 फरवरी 2024 शक सम्वत् 1945

सीएसए में लगा निःशुल्क स्वास्थ्य शिविर

अमर भारती ब्यूरो।

कानपुर। चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय कानपुर में शुक्रवार को मेदांता अस्पताल गुड़गांव हरियाणा द्वारा निःशुल्क स्वास्थ्य शिविर का आयोजन किया गया।

स्वास्थ्य शिविर का उद्घाटन विश्वविद्यालय के कुलपति डॉ आनंद कुमार सिंह ने किया। उन्होंने अपने संबोधन में बताया कि स्वास्थ्य सबसे महत्वपूर्ण है। उन्होंने कहा कि केवल स्वस्थ व्यक्ति अपने श्रम के फल का आनंद ले सकता है। डा सिंह ने बताया कि स्वास्थ्य पैसे की तरह है हमें तब तक इसके मूल्य का एहसास नहीं होता है। जब तक हम इसे खो नहीं देते। उन्होंने सभी से स्वास्थ्य के प्रति जागरूक व सचेत रहने के लिए कहा। इस अवसर पर मेदांता अस्पताल गुड़गांव की वरिष्ठ हृदय रोग विशेषज्ञ डॉक्टर शांतनु सिंघल ने बताया कि प्रत्येक स्वस्थ व्यक्ति को वर्ष में एक बार अवश्य हृदय रोगों से संबंधित ईसीजी, ईको एवं टीएमटी आदि की जांच अवश्य



करानी चाहिए। डॉक्टर सिंघल ने सचेत करते हुए कहा कि जो मधुमेह एवं रक्तचाप के मरीज हैं उन्हें वर्ष में प्रत्येक 6 माह के अंतराल पर दो बार जांच करानी चाहिए। डॉक्टर सिंघल ने कहा कि जिन मरीजों को बाईपास सर्जरी से डर लगता है उनके लिए नई तकनीक जैसे आईवीएल और लेजर तकनीक का इस्तेमाल करके स्टंट डाले जा सकते हैं। उन्होंने उपस्थित छात्र छात्राओं एवं शिक्षकों से कहा कि नाभि से लेकर जबड़े के मध्य कहीं भी दर्द हो तो हृदय रोग की समस्या का इशारा हो सकता है। इस अवसर पर अधिष्ठाता छात्र कल्याण डॉक्टर मुनीश गंगवार ने बताया कि स्वास्थ्य

शिविर का मुख्य उद्देश्य स्वास्थ्य के प्रति छात्र छात्राओं, शिक्षकों, वैज्ञानिकों एवं कर्मचारियों को जागरूक करना है। विश्वविद्यालय के चिकित्सा अधिकारी डॉक्टर एस के सिंह ने बताया कि आज रक्तचाप, मधुमेह, ईसीजी, पीएफटी सहित अन्य जांच 235 लोगों से अधिक की जांच हुई है। इस अवसर पर मेदांता अस्पताल के वरिष्ठ जनरल फिजिशियन डॉक्टर हिमांशु पूनिया, प्रबंधक आलोक कुमार एवं उनकी टीम के साथ ही विश्व विद्यालय के अधिकारी, शिक्षक, वैज्ञानिक, कर्मचारी एवं छात्र छात्राएं उपस्थित रहे।

35 के दिल तो 40 के फेफड़े कमजोर

सीएसए

कानपुर, प्रमुख संवाददाता। सीएसए में 35 के दिल तो 40 के फेफड़े कमजोर हैं। इसी तरह, 30 की हड्डियों में कैल्शियम की कमी है तो 50 लोग शुगर से पीड़ित हैं। हड्डियों में कमजोरी की समस्या छात्राओं व महिलाओं में अधिक मिली। यह जानकारी गुरुग्राम स्थित मेदांता अस्पताल से आए डॉक्टरों की टीम ने जांच के बाद दी।

विश्वविद्यालय के कुलपति डॉ. आनंद कुमार सिंह के प्रयास से मेदांता अस्पताल के डॉक्टरों ने निःशुल्क शिविर लगाया। जिसमें विवि के छात्र-छात्राओं के अलावा कर्मचारी, शिक्षक व अधिकारियों समेत कुल 235 लोगों ने जांच कराई।



सीएसए में कुलपति की सेहत की जांच करते डॉक्टर।

विवि के चिकित्सा अधिकारी डॉ. एस के सिंह ने बताया कि चेकअप के साथ बीपी, शुगर, ईसीजी व पीएफटी की जांच भी कराई गई। मेदांता अस्पताल गुड़गांव के वरिष्ठ हृदय रोग विशेषज्ञ डॉ. शांतनु सिंघल ने कहा कि हर स्वस्थ व्यक्ति को वर्ष में एक बार अवश्य हृदय रोगों से संबंधित ईसीजी, ईको एवं टीएमटी की जांच करानी चाहिए। जिन्हें डायबिटीज

व ब्लडप्रेसर की शिकायत है, वे हर छह माह में जांच कराएं। उन्होंने कहा कि जिन मरीजों को बाईपास सर्जरी से डर लगता है, आईवीएल व लेजर तकनीक का इस्तेमाल कर स्टेंट डाले जा सकते हैं। नाभि से जबड़े के मध्य दर्द हो तो हृदय रोग की समस्या का इशारा हो सकता है। यहां पर मेदांता के डॉ. हिमांशु पुनिया, आलोक कुमार व डॉ. मुनीष गंगवार रहे।

आज का कानपुर

कानपुर से प्रकाशित लखनऊ, उन्नाव, सीतापुर, लखीमपुर खीरी, हमीरपुर, मौहदा, बादा, फतेहपुर, प्रयागराज, इटावा, कन्नौज, गाजीपुर, कानपुर देहात, सुल्तानपुर, अमेठी, बहराइच में प्रसारित

सीएसए में लगा निशुल्क स्वास्थ्य शिविर, हुई विभिन्न जांचें



आज का कानपुर

कानपुर । चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय कानपुर में शुक्रवार को मेदांता अस्पताल गुड़गांव हरियाणा द्वारा निशुल्क स्वास्थ्य शिविर का आयोजन किया गया स्वास्थ्य शिविर का उद्घाटन विश्वविद्यालय के कुलपति डॉ आनंद कुमार सिंह ने किया उन्होंने अपने संबोधन में बताया कि स्वास्थ्य सबसे महत्वपूर्ण है उन्होंने कहा कि केवल स्वस्थ व्यक्ति अपने श्रम के फल का आनंद ले सकता है डा सिंह ने बताया कि स्वास्थ्य पैसे की तरह है हमें तब तक इसके मूल्य का एहसास नहीं होता है जब तक हम इसे खो नहीं देते उन्होंने सभी से स्वास्थ्य के प्रति जागरूक व सचेत रहने के लिए कहा इस अवसर पर

मेदांता अस्पताल गुड़गांव की वरिष्ठ हृदय रोग विशेषज्ञ डॉक्टर शांतनु सिंघल ने बताया कि प्रत्येक स्वस्थ व्यक्ति को वर्ष में एक बार अवश्य हृदय रोगों से संबंधित ईसीजी, ईको एवं टीएमटी आदि की जांच अवश्य करानी चाहिए डॉक्टर सिंघल ने सचेत करते हुए कहा कि जो मधुमेह एवं रक्तचाप के मरीज हैं उन्हें वर्ष में प्रत्येक 6 माह के अंतराल पर दो बार जांच करानी चाहिए डॉक्टर सिंघल ने कहा कि जिन मरीजों को बाईपास सर्जरी से डर लगता है उनके लिए नई तकनीक जैसे आईवीएल और लेजर तकनीक का इस्तेमाल करके स्टेंट डाले जा सकते हैं उन्होंने उपस्थित छात्र छात्राओं एवं शिक्षकों से कहा कि नाभि से लेकर जबड़े के मध्य कहीं भी दर्द हो तो हृदय रोग की

समस्या का इशारा हो सकता है। इस अवसर पर अधिष्ठाता छात्र कल्याण डॉक्टर मुनीश गंगवार ने बताया कि स्वास्थ्य शिविर का मुख्य उद्देश्य स्वास्थ्य के प्रति छात्र छात्राओं, शिक्षकों, वैज्ञानिकों एवं कर्मचारियों को जागरूक करना है विश्वविद्यालय के चिकित्सा अधिकारी डॉक्टर एस के सिंह ने बताया कि आज रक्तचाप, मधुमेह, ईसीजी, पीएफटी सहित अन्य जांच 235 लोगों से अधिक की जांच हुई है इस अवसर पर मेदांता अस्पताल के वरिष्ठ जनरल फिजिशियन डॉक्टर हिमांशु पूनिया, प्रबंधक आलोक कुमार एवं उनकी टीम के साथ ही विश्व विद्यालय के अधिकारी, शिक्षक, वैज्ञानिक, कर्मचारी एवं छात्र छात्राएं उपस्थित रहे।



जन एक्सप्रेस

लखनऊ

वर्ष: 15 | अंक: 112

मूल्य: ₹ 3.00/-

पेज : 12+1 (वेब संस्करण)

शनिवार | 03 फरवरी, 2024

@janexpressnews

janexpresslive

janexpresslive

www.janexpresslive.com/epaper

वर्ष में एक बार हृदय रोगों से संबंधित ईसीजी, ईको और टीएमटी की जांच कराना जरूरी

जन एक्सप्रेस | कानपुर नगर

चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय कानपुर में शुक्रवार को मेदांता अस्पताल गुड़गांव हरियाणा द्वारा निःशुल्क स्वास्थ्य शिविर का आयोजन किया गया जिसका उद्घाटन विश्वविद्यालय के कुलपति डॉ.आनंद कुमार सिंह ने किया। उन्होंने कहा कि स्वास्थ्य सबसे महत्वपूर्ण है, केवल स्वस्थ व्यक्ति अपने श्रम के फल का आनंद ले सकता है। उन्होंने सभी से स्वास्थ्य के प्रति जागरूक व सचेत रहने के लिए कहा। इस अवसर पर मेदांता अस्पताल गुड़गांव की वरिष्ठ हृदय रोग विशेषज्ञ डॉ.शांतनु सिंघल ने बताया कि प्रत्येक स्वस्थ व्यक्ति को वर्ष में एक बार हृदय रोगों से संबंधित



ईसीजी, ईको एवं टीएमटी आदि की जांच अवश्य करानी चाहिए। उन्होंने कहा कि जो मधुमेह एवं रक्तचाप के मरीज हैं उन्हें वर्ष में प्रत्येक 6 माह के अंतराल पर दो बार जांच करानी चाहिए। उन्होंने कहा कि जिन मरीजों

को बाईपास सर्जरी से डर लगता है उनके लिए नई तकनीक जैसे आईवीएल और लेजर तकनीक का इस्तेमाल करके स्टंट डाले जा सकते हैं। उन्होंने उपस्थित छात्र छात्राओं एवं शिक्षकों से कहा कि नाभि से लेकर

जबड़े के मध्य कहीं भी दर्द हो तो हृदय रोग की समस्या का इशारा हो सकता है। इस अवसर पर अधिष्ठाता छात्र कल्याण डॉ.मुनीश गंगवार ने बताया कि स्वास्थ्य शिविर का मुख्य उद्देश्य स्वास्थ्य के प्रति छात्र छात्राओं, शिक्षकों, वैज्ञानिकों एवं कर्मचारियों को जागरूक करना है। विश्वविद्यालय के चिकित्सा अधिकारी डॉ.एस के सिंह ने बताया कि आज रक्तचाप, मधुमेह, ईसीजी, पीएफटी सहित अन्य जांच 235 लोगों से अधिक की जांच हुई है। इस अवसर पर मेदांता अस्पताल के वरिष्ठ जनरल फिजिशियन डॉ.हिमांशु पूनिया, प्रबंधक आलोक कुमार एवं उनकी टीम के साथ विश्वविद्यालय के अधिकारी, शिक्षक, वैज्ञानिक, कर्मचारी एवं छात्र छात्राएं मौजूद रहे।

करीब **अमर उजाला 03/02/2024**

सीएसए : स्वास्थ्य शिविर में 235 लोगों की जांच

कानपुर। चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विवि में गुरुग्राम मेदांता अस्पताल के डॉक्टरों ने निःशुल्क स्वास्थ्य शिविर का आयोजन किया।

छात्र-छात्राओं, शिक्षकों, कर्मचारियों की रक्तचाप, मधुमेह, ईसीजी सहित अन्य



कई जांचें हुईं। सर्वाधिक बढ़े शुगर के रोगी मिले। सांस की दिक्कत वाले भी कई रोगी मिले। शिविर का उद्घाटन विवि के कुलपति डॉ. आनंद कुमार सिंह ने किया। चिकित्सा अधिकारी डॉ. एसके सिंह ने बताया कि 235 लोगों से अधिक की जांच हुई है। मेदांता अस्पताल गुड़गांव की वरिष्ठ हृदय रोग विशेषज्ञ डॉक्टर शांतनु सिंघल ने बताया कि प्रत्येक व्यक्ति को वर्ष में एक बार अवश्य हृदय रोगों से जांच करानी चाहिए। इस अवसर पर अधिष्ठाता छात्र कल्याण डॉक्टर मुनीश गंगवार, मेदांता अस्पताल के वरिष्ठ जनरल फिजीशियन डॉ. हिमांशु पूनिया, प्रबंधक आलोक कुमार उपस्थित रहे। (संवाद)